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1. Email *

2.

3.

Mark only one oval.

B.Sc. III Year

B.A. III Year

M.A. Economics IV Semester

M.A. English IV Semester

M.A. Geography IV Semester

M.A. Hindi IV Semester

M.A. History IV Semester

M.A. Political science IV Semester

M.Sc. Botany IV Semester

M.Sc. Biotech IV Semester

M.Sc. Chemistry IV Semester

M.Sc. Computer Science IV Semester

M.Sc. Mathematics IV Semester

M.Sc. Micro Biology IV Semester

M.Sc. Physics IV Semester

M.Sc. Statistics IV Semester

M.Sc. Zoology IV Semester

M.S.W. IV Semester

Feedback by Students of UG III Year and PG IV
Semester on  Syllabus
                                                             Session 2022-23
Please feel free to provide fair feedback. You identity will not be disclosed

* Indicates required question

Mobile No. *

Class *



4.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not satisfactory

5.

Mark only one oval.

Yes

No

6.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

7.

Mark only one oval.

Yes

No

8.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not Sure

Disagree

1) Knowledge gained through the course content of the subjects of your syllabus is *

2) Syllabus, you studied has inculcated moral values. *

3) Completion of curriculum within stipulated time was achieved. *

4) Conduction of internal evaluation (C. C. E.) in the college is fair. *

5) The present syllabus increases knowledge, skills and capabilities. *



9.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not Satisfactory

10.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not Satisfactory

11.

Mark only one oval.

Yes

No

12.

Mark only one oval.

Yes

No

13.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not Satisfactory

6) Relevance of the syllabus to present market needs is  *

7) Career orientation in the syllabus is *

8) Encouragment for higher  learning is boosted by the syllabus. *

9) Entrepreneurial skills and competencies are provided by the syllabus. *

10) Availability of books related to your syllabus in your college is  *



14.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not Satisfactory

15.

This content is neither created nor endorsed by Google.

11) The overall quality of teaching learning process in your college is  *

Suggestions for the improvement of syllabus:- *

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


Feedback by Students of UG III Year and PG
IV Semester on  Syllabus
167 responses

Publish analytics

https://docs.google.com/forms/d/1ms6bTa38Wn4g1BplzoCg_NTfnYIWxXk3eAow6Ld84FU/edit#start=publishanalytics


Mobile No.

167 responses

9685501924

8319004733

8989466499

8120908558

9575382940

8839115144

8269951697

no

8839557703

7024690538

9926293117

8962345217

7898659570

7869541923

7987542517

8839945150

9131986670

9303147417

8982369394

7805858276

8959320706

7024783738

9993107778

8839535916

7470617709

9009024324

9826952635



6265406604

7224065006

9302440961

6261595049

6260408967

9753820642

9826950846

8085645395

9111401639

7804042295

7049600647

हैं

9753716319

9977410992

8349731800

8349236636

8516879767

7000849084

6262731292

8630869905

6265007331

7722810283

9111138944

6263876640

+918305220846

7898829225

7024602200

8359859586

8959129446



8770480506

9111222641

8770784414

6267533911

8989466647

6262590288

8871333586

7089050672

9754571797

9009741028

9770716561

9111372421

7470890978

9329160027

8269949428

6263365434

7225805279

9691150516

9131112591

8085728026

8827151900

6264966283

8815411033

7898145584

9171987053

9575578006

9754341860

6268555171

9644902897



9754360285

9479971797

9981737331

9302676801

9009511396

8827412242

9981305994

9302791833

हां

8435686780

6264622295

9827200176

8319879797

9644085058

9713620032

66 more responses are hidden

Class

167 responses

1) Knowledge gained through the course content of the subjects of your
syllabus is

167 responses

Copy

B.Sc. III Year
B.A. III Year
M.A. Economics IV Semester
M.A. English IV Semester
M.A. Geography IV Semester
M.A. Hindi IV Semester
M.A. History IV Semester
M.A. Political science IV Sem…

1/3

19.2%

9%

12.6%

26.3%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory
Not satisfactory7.8%

49.1%

41.9%



2) Syllabus, you studied has inculcated moral values.

167 responses

3) Completion of curriculum within stipulated time was achieved.

167 responses

4) Conduction of internal evaluation (C. C. E.) in the college is fair.

167 responses

5) The present syllabus increases knowledge, skills and capabilities.

167 responses

Copy

Yes
No

7.8%

92.2%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree

19.8%

10.8%
67.1%

Copy

Yes
No

94.6%

Copy

Strongly agree
Agree
Not Sure
Disagree6%

57.5%

33.5%



6) Relevance of the syllabus to present market needs is 

167 responses

7) Career orientation in the syllabus is

167 responses

8) Encouragment for higher  learning is boosted by the syllabus.

167 responses

9) Entrepreneurial skills and competencies are provided by the syllabus.

167 responses

Copy

Excellent
Good
Satisfactory
Not Satisfactory

15%
53.9%

28.7%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory
Not Satisfactory

16.2%40.7%

40.7%

Copy

Yes
No

7.8%

92.2%

Copy

Yes
No

14.4%

85.6%



10) Availability of books related to your syllabus in your college is 

167 responses

11) The overall quality of teaching learning process in your college is 

167 responses

Copy

Excellent
Good
Satisfactory
Not Satisfactory12.6%

15.6%

37.7%

34.1%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory
Not Satisfactory

6%

12.6%41.3%

40.1%



Suggestions for the improvement of syllabus:-

167 responses

No

Yes

Good

Good

Yas

Nothing

Excellent

Ok

No suggestions

Yes

Nothing

no

Nil

No.

Access to Library should be provided. Scholarship based on category must be stopped.

good

All good and teaching style is better

Best study college

पाठ्यक्रम को विकसित करने के  अलावा , शिक्षक पाठ्यक्रम के  विकास के  निस्कृ षो को निष्पादित करने मैं मदद कर
सकते है।

It's good

There is need of more books in the library.

Very good

No improvement....syllabus is excellent for students.

There is all perfect no need to improve

Increase student engagement.

No all very good

Everything is good



No suggestion

No,I'm satisfied.

Nothing, every teacher is very good.

Add some new things

More practical

कु छ भी नहीं

Stationery problem

Need more improvement in syllabus keep language easy chapter easy easily we gain
knowledge

ओर अच्छे  से करें !

The course is very good, it would be good if you add more good things to it.

No improvement or no needs any present syllabus

Complite

Updation

Better expalnation by teachers

Keep the syllabus flexible

More better

Good 👍

It must be more depend on moral values. Thank you

Na

Lectures could've have been conducted better.

The syllabus is good preparation

Need to improvement

Teachers Should be more responsible towards their Teaching

.

Yes,

YES

Improvement needed in terms of books availability and teaching process as well as fairness in
conduct of business

yoar raighat



Very nice syllabus no neet to change

Study kitabi Gyan nhi hona chahiye balki jo jruri hai real life me vesa hona chahiye

Study kitabi Gyan nhi hona chahiye Balki jo jruri hai real life me vesa hona chahiye

Ajaykumawat

My college

सभी को अपने अनुसार प्रकिया प्रदान होती हैं महाविद्यालय में उच्च शिक्षा प्राप्त करना आवश्यक होता है

नई building का विकास

Political

NO

Syllabus content and source should must avail in departmental library.

Mukesh ninama

Time management

Complete

Syllabus uncomplete syllabus ki 1-2 manth checking hoy...???

According to syllabus some changes need to improve syllabus

Don't give me any suggestion.

नही

Remove dissertation program n writing thesis part then m.sc will be enjoyable....

Teachers are supportive

--

Syllabus will be based on moral values

Everything is good and satisfactory.

No suggestion

The quality of education is good but there is a need to improve the infrastructure and facilities
in the campus.

कक्षा के  पठन-पाठन का परिवेश यदि रुचिकर बनाना है छोटे  छोटे  समूहों में शिक्षण देना होगा यानी कक्षा के  आकार
को छोटा करना होगा| इसके  लिए योग्य और अधिक शिक्षकों की आवश्यकता होगी जो न के वल बच्चों की मन: स्थिति
को समझने में सक्षम हो, अपितु वे उसी के  अनुरूप पाठ्यचर्या को लागू भी कर सके |

Improve

Rajesh

No need to change syllabus . By this syllabus students can learn more and applying the



concept of learning in the future education.

Please provide daily lectures

None

All the quality mentioned in questions above should be maintained.

The stuff should be polite some of them are very rude and treat students like crap some of
them thinks they are superior than everyone

Include curriculum activity in syllabus and provide library corner for students for read

It's fine ans fair

There is no need to change the syllabus.

satisfactory treatment is provided

No comment

Syllabus was good and complete in itself.

no suggestion

*

General knowledge ka topic ho

Improve practical practice for better handling

---

Best

Better than next time

17 more responses are hidden

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

 Forms

https://docs.google.com/forms/d/1ms6bTa38Wn4g1BplzoCg_NTfnYIWxXk3eAow6Ld84FU/reportabuse
https://policies.google.com/terms
https://policies.google.com/privacy
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


https://docs.google.com/forms/d/1ms6bTa38Wn4g1BplzoCg_NTfnYIWxXk3eAow6Ld84FU/edit  

https://docs.google.com/forms/d/1ms6bTa38Wn4g1BplzoCg_NTfnYIWxXk3eAow6Ld84FU/edit


1. Email *

2.

3.

4.

Mark only one oval.

Yes

No

5.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

6.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

Feedback by Teachers on Curriculum
                                                                    Session 2022-23

* Indicates required question

Name *

Mobile No. *

1) As a teacher do  you contribute in curriculum development? *

2) Availability of adequate books and reference material related to curriculum in the library is *

3) The content of curriculum lets you use ICT tools in teaching?  *



7.

Mark only one oval.

Yes

No

8.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

9.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

10.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

11.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

4) Completion of curriculum within stipulated time is managed? *

5) Aims and objectives of syllabi are well defined and clear to teachers and students. *

6) Syllabus is need based and contemporary in nature. *

7) Do you agree that the curriculum satisfies the knowledge-seeking students and faculty?  *

8) The content of the syllabus is adequate enough to source significant learning outcomes  helping  career
orientation of the students.

*



12.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

13.

Mark only one oval.

Yes

No

14.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not Satisfactory

15.

This content is neither created nor endorsed by Google.

9) The curriculum is  supportive to  higher education. *

10) The curriculum has ample scope to incorporate diversified techniques of teaching such as seminar,
presentations, group discussions, projects, etc.

*

11)  Balance between theory and practical knowledge provided by the curriculum is  *

Suggestions for the improvement of curriculum:- *

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


Feedback by Teachers on Curriculum
59 responses

Publish analytics

https://docs.google.com/forms/d/1w7snx-cX0rGA5kNFJiBotQzq8JAvbPaKxJgabfR0N5I/edit#start=publishanalytics


Name

59 responses

Dr. Bhavana Deshpande

Rahul Bhandari

Dr. Krishna Agrawal

K.R.PATIDAR

Manoj Dohare

Dr. Vastoshpati Shastri

Dr. Riyaj Mansoori

Dr Shiv Sagar Maurya

Dr. Ravikant Malviya

Dr Vinod Kumar Sharma

Dr. C. L. Sharma

Dr Gopal Singh Kharadi

Dr dilip singh Panwar

Dr L S Chongad

Mala verma

Preeti Moyal

Dr. Rohit Prabhakar Patil

Dr. Anis Mohammed

Dr Alka kulshreshtha

Hitesh Sankhala

Dr. Divya patidar

Kanupriya sharma

Hemlata Rathore

Nitesh pathak

Anil Kumar

Wasudeo Barange

Pooja



Abhijeet Vishnoi

Rajesh

KANUSHRI RANAWAT

Lalita Lodha

Do Archana Bhatt

Dr. Indu Kataria

Dr Sunita Singh Sengwar

Dr. Amrish Handa

Mr. Mukesh evene

Dr.kavita Thakur

Dr.Bharti Lunawat

Dr Meenal Gupta

Dinesh Bourasi

Dr. Lalita marmat

Dr. Akash Tahir

Dr.Raju Harode

Dr.Bhavna Dawar

Rajendra Singh Jamod

Dr. Shweta Tewani

Neeraj Arya

Poonam Choudhary

Vijay kumar soniya

Arti Rathore Minocha

Adarsh Bhevandiya

Pankaj pathak

Sukhalal muwel

Dr Ram Kumar Mourya

Vijendra solanki

Dr Swati Pathak



Dr sunil kumar

Dr. Lokesh Yadav

Ritam Upadhyay



Mobile No.

59 responses

9826551098

9907295356

9479414620

8989605011

9993984605

09893192777

9424020936

9827374832

9753030487

9229439219

9826768561

9827672931

08602669848

9425978159

6263203338

9406634910

7588315609

8005778823

09039183150

8209704076

8770303144

8962253365

7869971365

9131724734

9193452427

9752155985

9340852158



9412508979

6260249111

9575025300

8319063348

9424808768

9424591417

9826364038

9993089948

9806231901

07898152508

9424020220

09907025576

9425975014

9479660115

9406826619

9893612634

9713815538

7389898972

989360979q

9309377773

9650271215

9770943264

9926618809

9993292185

9752103070

9893819160

8989422985

9826395660

9827743744



9827099563

8770238034

9407108778

1) As a teacher do  you contribute in curriculum development?

59 responses

2) Availability of adequate books and reference material related to
curriculum in the library is

59 responses

3) The content of curriculum lets you use ICT tools in teaching? 

59 responses

Copy

Yes
No40.7%

59.3%

Copy

Very much
Enough
Very little
Not at all

15.3%

71.2%

Copy

Very much
Enough
Very little
Not at all

15.3%

54.2%

25.4%



4) Completion of curriculum within stipulated time is managed?

59 responses

5) Aims and objectives of syllabi are well defined and clear to teachers
and students.

59 responses

6) Syllabus is need based and contemporary in nature.

59 responses

7) Do you agree that the curriculum satisfies the knowledge-seeking
students and faculty? 

59 responses

Copy

Yes
No

96.6%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree

64.4%

33.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree

16.9%

76.3%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree

23.7%

74.6%



8) The content of the syllabus is adequate enough to source significant
learning outcomes  helping  career orientation of the students.

59 responses

9) The curriculum is  supportive to  higher education.

59 responses

10) The curriculum has ample scope to incorporate diversified
techniques of teaching such as seminar, presentations, group
discussions, projects, etc.

59 responses

11)  Balance between theory and practical knowledge provided by the
curriculum is 

59 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree

18.6%

78%

Copy

Strongly agree
Agree
Not sure
Disagree

72.9%

25.4%

Copy

Yes
No

98.3%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory
Not Satisfactory16.9%

57.6%

25.4%



Suggestions for the improvement of curriculum:-

59 responses

No

.

Nil

Curriculum should be more career oriented.

.

nil

Should be equipped with latest books and softwares.

Curriculum should be interconnected by years.

Nothing

Some demo presentation classes required for newly admitted students .

Period of addmission & University exam must be shortened and rigid.

Syllabus should be more career oriented

Nice

Dr dilip singh Panwar

Very important

Practical knowledge must be more important and should be compulsory for students.

Laboratories must be upgraded to biosafety levels

Curriculum be based on practical knowledge

Ok

More use of websites

No any suggestions

Library should be upgraded to meet the requirements of students in Hindi as well as in English
medium.

It should be flexible

Measures should be taken to enhance the practical knowledge.

सिलेबस में बहुत सुधार की आवश्यकता है। हिंदी का सिलेबस बिल्कु ल भी भविष्य निर्माण के  अनुरूप नहीं  है। आज
की आवश्यकता को देखते हुए सिलेबस में कई चीजें नहीं  है। नहीं  पुराने सिलेबस की तरह पूर्ण ज्ञान को समाहित



https://docs.google.com/forms/d/1w7snx-cX0rGA5kNFJiBotQzq8JAvbPaKxJgabfR0N5I/edit  

https://docs.google.com/forms/d/1w7snx-cX0rGA5kNFJiBotQzq8JAvbPaKxJgabfR0N5I/edit


1.

2.

3.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

4.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

5.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

Feedback by Alumni on Curriculum
(Session 2022-23)

* Indicates required question

Name *

Mobile No. *

1) The Curriculum  you studied has relevance in your present job: *

2)  To what extent the abilities achieved through curriculum help your present work: *

3)  Is your employer  benefitted  with the skills achieved through the curriculum:  *



6.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

7.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

8.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not Satisfactory

9.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

4)  The curriculum contributed  to achieve your present status: *

5) Availability of books related to curriculum in your college was:  *

6)   How do you rate the teaching-learning process of your college:  *

7) The curriculum inspired you to higher education: *



10.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not satisfactory

11.

Mark only one oval.

Excellent

Good

Satisfactory

Not satisfactory

12.

Mark only one oval.

Very much

Enough

Very little

Not at all

13.

This content is neither created nor endorsed by Google.

8) Academic atmosphere of your college as you recollect was:  *

9)The curriculum helped you develop positivity in work : *

10)  The curriculum is encouraging entrepreneurship in students: *

Suggestions for the improvement of the curriculum:- *

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


Feedback by Alumni on Curriculum
33 responses

Publish analytics

https://docs.google.com/forms/d/1k759mTdFxX3X6-QhWdIZtomY8JbbA5AY7CbM0Tz0pu4/edit#start=publishanalytics


Name

33 responses

rahul Bhandari

Bhavana Deshpande

Shivani

Rahul Solanki

Dr Anuja Katariya-Jain

Namrata ostwal

Vividha Vyas

Neha modi

ashima basha

Hardik Shrivastav

Variyata Vyas

Priyanka Dwivedi

Deeksha khare

Aradhna Verma

SANJAY MISHRA

Anjali kayasth

Abhilasha patidar

Rankit Kaur Saluja

Dr Alpana Tiwari

Deepika Moriswala

Ashok Kumar Upadhyay



Arti Upadhyay

Karan Singh Chavan

Piyush Dixit

Vibha rathod

Snigdha Rathore

Vineeta Ojha

Abhishek Bairagi

Seema Chouhan

Dr. Alpana Akolkar (Yami)

Manindra Tiwari

Navin.nagar

Amit Srivastava



Mobile No.

33 responses

8319004733

8989466499

9131613133

8251880267

9004810410

9755924323

7999619138

9754412976

9424884549

9617726609

9981512562

9630729531

8982860072

7828369422

9009557981

8319880189

6260630089

9770554920

9425606536

9893150719

9833162761



9820876802

9826874509

9893449006

9406814545

9109387224

9424592590

9770243007

9981153186

9890355823

9826087653

93

9827231625

1) The Curriculum  you studied has relevance in your present job:

33 responses

Copy

Very much
Enough
Very little
Not at all

9.1%

45.5%

45.5%



2)  To what extent the abilities achieved through curriculum help your
present work:

33 responses

3)  Is your employer  benefitted  with the skills achieved through the
curriculum: 

33 responses

4)  The curriculum contributed  to achieve your present status:

33 responses

Copy

Very much
Enough
Very little
Not at all

51.5%

42.4%

Copy

Very much
Enough
Very little
Not at all12.1%

45.5%

39.4%

Copy

Very much
Enough
Very little
Not at all

45.5%

45.5%



5) Availability of books related to curriculum in your college was: 

33 responses

6)   How do you rate the teaching-learning process of your college: 

33 responses

7) The curriculum inspired you to higher education:

33 responses

Copy

Very much
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Copy
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8) Academic atmosphere of your college as you recollect was: 

33 responses

9)The curriculum helped you develop positivity in work :

33 responses

10)  The curriculum is encouraging entrepreneurship in students:

33 responses
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Suggestions for the improvement of the curriculum:-

33 responses

No

no

Nil

Use it for Students well study Future

I spent a very important part of my life at Govt. Arts and science college. It was at this institute
only where I met some of the best professors which made me today who I am. But still I feel it
took a lot more than what was in my curriculum. I have experienced that our curriculum is not
very much in sync with the current demands of industry and competitive exams and the
pattern of assessment is not something which sparks critical thinking in students. I believe if
we try to align our assessment pattern with the demand of current scenario, it would benefit
students a lot.

There should be regular upgradation in the curriculum and subjects must include topics based
on current research going on.

It is best

The curriculum should have enough books available. We should also have professors with
enough knowledge of the subjects who come from literary backgrounds. In the last semester
we had a sudden change where professors working in non literary places had occupied the
seat of teaching and it was a mess. One professor would talk about random things such as
harmful effects of chocolate instead of deep reading a Girish Kannad play!!! They would simply
pass the lecture timing talking about random topics but not the actual curriculum. Our earlier
professors, who taught the previous semesters were superb. Our hod Bhambhra ma'am was
amazing, Meenakshi ma'am mentored us so well for NET exam and introduced us to great
works of literature both from and outside the curriculum. Poonam mam brilliantly cultivated
our interest in fiction and engaged us with various writing activities. But the professors who
came later when I was in 4th semester, one among them was working in Pharma sector and
landed on the professor's seat because of clearing the exam. He had no idea of literature and
he made no effort to prepare before entering the classroom. It was a completely misguided
teaching. The new professors didn't have knowledge of English and it was very unfortunate
that we had to tolerate an extremely low level of professorship.The curriculum is great, we
need great people to teach it.

More work needed on infrastructure , Overall my experience is good about it .

The standard of the books is in high need of improvement for bsc students

All good



Curriculum becomes good when teachers add relevance to it and knows how to teach and
convey the topic to the students with effective research and teaching methods. The BA English
Curriculum needs to become more inclusive as in with postcolonial texts , and inclusion of
Dalit writings and contributions in literature.

Availability of books

My suggestion is that student should be given more practical knowledge about
entrepreneurship so that if due to some reason they don't get job then they can become self
employed.

Nothing

Feedback for every faculty (teacher) should be taken from students after completion of their
session so that they freely give authentic feedback about the teachers and accordingly they
should be given classes in the next session.

Non

Prioritize using new methods of teaching.
Maintain infrastructure.
Promote extra curricular activities.

Curriculum is relevant and satisfactory one ... But Everything depends on faculty.. the way they
inculcate knowledge in us ... My faculty was Excellent one .. They were the True Gurus.

student's participation should be more sincere

None

For Chemistry, being applied in nature, frequent industrial tours needed for the learners to
acquire knowledge about lab & plant operations. Continuous theoretical & experimental
exposure to UV, IR, NMR ,Mass,GC, HPLC & AAS concepts & techniques at postgraduate level is
a must.

भाषा-साहित्य के  विकास की ओर ध्यान दिया जाये।

NA

It must be related to earning source not just for getting degree only.

Every work should be done by positive attitudes and proper manner

-

Ok



As per NEP if it will be more skill based it would be more helpful for the students.

All is well

9424591048

Execution of curriculum should be improved.
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Feedback by Employers on Curriculum
                                                                                 (Session 2022-23)
Dear Employers, 

We request you to spend your valuable time in completing this feedback on curriculum. This will 
enable us to improve and restructure the curriculum. 

* Indicates required question

Designation of Evaluating Person: *

Name & Address of the company/Institution/Organization: *

1)  According to your assessment, what is the level of communication skills acquired by
your employees through the curriculum?

*

2) The curriculum has relevance to present needs. *
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Mark only one oval.
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Not satisfactory

9.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

3) Employees’ execution of knowledge which they acquired through the curriculum. *

6) The curriculum promotes leadership qualities. *

7) Ethics and attitude provided by the curriculum in the employees. *

8) The curriculum promotes team work psychology. *



10.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

11.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

12.

This content is neither created nor endorsed by Google.

9) The curriculum enhances problem solving mentality and inclination to adopt new
methods and technology.

*

10) The curriculum enhances ability to innovate and execute. *

Suggestions for the improvement of curriculum:- *
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Designation of Evaluating Person:

9 responses

Name & Address of the company/Institution/Organization:

9 responses

cc

Ipca Laboratories Ltd

Oil and Natural Gas Corp., Agartala

Shri Matru Vidhya Mandir Higher secondary school, Sri Arvind Marg, Ratlam.

Christ deemed to be University, Pune

LIC OF INDIA

ARYAMA HOUSE OF CREATIONS /Address B15Aanand Colony, Ratlam

LIC Of INDIA

Shri Guru Tegh Bahadur Academy, Ratlam

Feedback by Employers on Curriculum
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1)  According to your assessment, what is the level of communication
skills acquired by your employees through the curriculum?

9 responses

2) The curriculum has relevance to present needs.

9 responses

3) Employees’ execution of knowledge which they acquired through the
curriculum.

9 responses
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6) The curriculum promotes leadership qualities.

9 responses

7) Ethics and attitude provided by the curriculum in the employees.

9 responses

8) The curriculum promotes team work psychology.

9 responses

9) The curriculum enhances problem solving mentality and inclination
to adopt new methods and technology.

9 responses
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10) The curriculum enhances ability to innovate and execute.

9 responses

Suggestions for the improvement of curriculum:-

9 responses

NIL

Capabilities and IQ needs to be improved

The performance has been good, but certain improvement are needed in the curriculum, which
could have made a significant difference. The need is to enhance the standards of curriculum.

If possible it should be more accessible.

In the present scenario if it would be made as per NEP recommendation it would be beneficial.

Thanks

Skill oriented courses should be added with training facilities.

Ok

None
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